

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 梁绮桦 江政法 谭耀广

江门市海宴镇，位于江门市西南沿海，是江门边防重镇。记者日前走访海宴镇时获悉，2018年以来，海宴镇掀起开展扫黑除恶专项斗争热潮，投入400万元建造公共视频系统，打造“社会治理综合防范系统”项目。截至目前，共侦破20宗案件，全镇刑事发案率下降超五成。同时，海宴镇还通过整顿软弱涣散村党组织、动员广大党员及群众积极参与乡村治理等，巩固了扫黑除恶专项斗争的成果。

扫黑除恶斗争

让海宴镇人民生活更好更安宁

A 三年来破案率上升四成
总面积243.5平方公里，辖内有23个村委会，两个居委会，常住人口8.8万人。当地面广、人口多、海岸线狭长，加上部分村居交通不便，这些客观原因都造成了海宴镇当地治理困难，涉黑恶案件时有发生。

海宴镇党委副书记陈楚钦介绍，2018年开展扫黑除恶专项斗争以来，海宴镇充分运用大数据、信息化手段和人力情报手段，全方位开展集中、滚动摸排。共摸排各类线索63条，群众举报线索36条，成员单位摸排线索6条，公安机关专业摸排18条，涉及领域或行业乱象线索3条，立案22宗，侦破案件20宗，起诉21人，刑拘54人，逮捕17人。



台山市相关领导介绍五丰村发动群众参与乡村治理的成效

B 无人机巡逻覆盖周边十多公里

2018年2月2日，海宴镇国土资源所向台山市公安局报警称，该镇沙栏村的肖某均在东泰大边山流地果场以清理鱼塘淤泥为由非法采砂、挖淤泥，经多次处罚不改，一直未停止非法采矿行为。台山市公安局获悉情况后迅速开展立案侦查，多措并举开展取证工作，于2月9日开展收网行动，一举刑拘肖某均等犯罪嫌疑人16人。

今年是实现扫黑除恶专项斗争三年为期目标的收官之年，据悉，海宴镇继续加大力度，摸排涉黑涉恶线索6条，立案3宗，侦破案件2宗。截至目前，全镇警情同比下降37.33%，刑事发案下降59.5%，破案率上升40%。

自扫黑除恶专项斗争开展以来，海宴镇迎来了改善基层治理、改变乡村面貌的良机。采访期间，从洞安村村容村貌的变化、五丰村群众积极参与乡村治理的热情，记者充分感受到了当地面貌焕然一新。

在洞安村委会汇安村，村口的烂泥路实现了硬底化，村内建起了篮球场、儿童游乐场，村容村貌干净整洁。在外打拼了近40年的洞安村村民陈伯，也选择回到家乡退休养老，“村里的环境变化很大，好太多了！”

记者采访当日，一架汇星海盖亚无人机在台山市公安局海宴镇派出所操场上缓缓起飞，开始执行巡逻任务。负责操作这架无人机的工作人员介绍，该架无人机配备了红外线热成像监视系统等设备，在黑暗条件下能看得清、看得远，而且无人机续航时间长，可以覆盖周边十多公里的范围，是海宴派出所执行巡逻任务的得力助手。

此外，该镇大力推进平安管家系统建设，全面建成视频联网平台和视频共享平台，实现乡村主要道路卡口、广场等人员密集场所连接到行政村综治中心。陈楚钦说：“通过社会治理综合防范系统，可对重点人员、高危人群的活动轨迹进行信息研判，超前预警、妥善处置，让社会治理在前端发力，提早化解矛盾冲突。”



陈楚钦介绍，无人机只是海宴镇公共视频系统的其中一部分。陈楚钦介绍，近两年来，台山市海宴镇共投入400万元建造公共视频系统，建立了“社会治理综合防范系统”项目。其中，新增了10个带4G功能的公安执法记录仪和3架无人机用于巡逻检查。

洞安村委会主任陈立新介绍，洞安村在整顿软弱涣散村党组织后，组建以第一书记、党支部书记、两委干部为成员的团队，大力开展“三清三拆三整治”工作，升级改造村容村貌，配套完善基础设施，创建了良好的宜居环境；同时，对五保人员、残障人士、高龄老人及农村困难老党员等开展帮扶工作，群众对于村党组织的工作成绩非常认可。

而在五丰村，在导游引领下，记者走遍了这个“东南亚风情村”里面的特色景

点，归侨文化博物馆、花田码头、小吃街、演艺馆……当地利用华侨农场历史底蕴，发动群众开发了独具特色的归侨文化旅游产业。据介绍，当地还坚持党建引领，广大党员干部示范带动，设置评比分数和奖励年度优秀村民，动员广大群众积极参与乡村治理。

海宴镇村民和党员干部在接受采访时都表示，扫黑除恶专项斗争开展以后，海宴镇社会治安持续向好，人民群众的获得感、幸福感和安全感持续提升，生活得更好、更安宁。

C 环境改善让退休老人落叶归根

随着珠海经济社会不断飞速发展，越来越多人选择在位于粤港澳大湾区中心区域的珠海工作与生活，其商业配套发展备受关注。过去十年，华发商都、富华里、扬名广场等商圈陆续开业，让珠海逐渐拥有了现代城市应有的商业气息。而未来一年，珠海预计将有13个新商圈开业，人们固有印象中的“珠海无街可逛”的观念有望彻底打破。让我们共同看看有哪些备受期待的新商圈吧！

文/图 梅尔

多个新商圈整装待发 珠海商业将迎新春天

老香洲是珠海的老城区，曾经也有着商业的辉煌期，但多以零售、百货为主，缺少新型大型商业综合体。在珠海其他区域快速发展之际，作为“老大哥”的老香洲似乎有些停滞不前。不过，笔者了解到，未来一年，将有两大商业中心将落户老香洲，该商圈也在沉寂多年后增添了新活力。

其中，位于银桦路与兴业路交汇处的超30万平方米商业综合体——优特广场，已定于9月19日开业。该项目集高端住宅、精品公寓、写字楼及购物中心于一体，以“城市公园”为设计理念，以“盒子

【老香洲片区】

+下沉广场+街区”的全新形态，旨在打造属于珠海的打卡圣地。想要成为“网红”，首先得有“颜值”。据悉，优特广场由1栋写字楼、1栋综合楼以及包括了室内外2条商业街的购物中心和2栋住宅组成。写字楼与综合楼由室内商业街串联为一体，住宅与商业由室外商业街分割开，让住宅与商业互为一个有机整体又各自独立。

整体商业的设计灵感来自海边的礁石被浪花不断冲刷后形成

【南湾片区】

南湾片区是珠海过去十年内变化最大的片区之一。一位老珠海告诉笔者：“十年前，珠海人居住和购物的地方还停留在拱北、香洲、吉大，如今随着多个大型高端楼盘与华发商都的进驻，南湾是真的热闹，不少人都选择搬去那边了。”

笔者了解到的最新情况是，今年，距离华发商都不到一公里的南湾北路，珠海海印又一城、珠海金诚创新中心、来来南屏时代广场三大毗邻大型商业综合体也准备就绪，进一步增加了南湾片区的商业规模。

据了解，三座大型的商业综合体目标是打造涵盖大型购物、办公、运动、娱乐、餐饮、教育、生活配套的南湾地标式新商圈。其中以珠海海印又一城这个目前珠海首个已建成的以“运动”为主题的综合商业体最为耀眼。

珠海海印又一城总建筑面积14万平方米，商业面积达4.2万平方米，汇聚餐饮、购物、教育培训、运动文

的柔美曲线，是一个有弧度的不规则体，各种棱形、圆形或弧形的商业建筑体量点缀在其中，有张有弛、动静结合。立面根据建筑体量的不同配以颜色不一的玻璃，整体流畅简洁、美观大方。中间形同明珠的退台室外广场上，是整个商业街的标志建筑：“啤酒桶”。全玻璃立面，白天是明亮的动感空间，晚上则是夜色的焦点，活力四射的灯光秀表演将吸引人们的目光。

此外，珠海老香洲紫荆路西侧科汇大厦旁——铭泰城市广场也定于今年的12月27日正式开

业。这是集文化旅游、餐饮购物、娱乐休闲于一体的商业中心，铭泰Mall是其商业部分，七大楼层体量约为3.5万平方米，将打造为首个24小时全天候营业的社区购物中心。

据该项目相关负责人介绍，该项目目前已封顶，招商进度达75%以上，汇聚星级奢华影院、新零售生鲜超市、创意生活馆、跨界零售，并结合超级书介space、休闲餐吧区和主题网红街区等。该项目将打造为老香洲首个全天候商业，为城市提供不落幕的新生活方式场景。



珠海海印又一城效果图

资源和中高端消费客流，带动南湾片区中高端商务的发展。

来来南屏时代广场是由具有丰富零售经验的澳门来来集团投资开发，2019年5月动工，建筑面积约31万平方米。计划经营销售高级奢侈品与国际性中高档产品、提供休闲娱乐服务的大型商场，计划项目地下四层，地上11层，建筑高度58.2米。

据悉，来来南屏时代广场内容涵盖大型商场、零售、餐饮、影院等众多业态，拟打造成为一个集总部办公、跨境电商平台、一站式情景体验购物中心、高端商贸主题精品酒店等在内的总部产业综合体项目。由于来来集团多年来扎根澳门市场，是澳门知名的老牌集团，相信会吸引大量来自澳门的客流。

珠中江 · 购物



优特广场效果图

文/图 羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 梁绮桦 江政法 谭耀广



洞安村委会汇安村外的党建文化雕塑

陈白沙祠立碑记录明神宗“圣谕”

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员张一知、谭耀广摄影报道：为弘扬优秀传统文化，推广江门市“白沙文化”品牌，日前，由江门市潮资企业联谊会出资重设的《诏建白沙祠特赐额联并祭文》圣谕碑在白沙祠崇正堂前正式揭牌。

陈白沙（1428年—1500年）是从江门走出来的明代著名思想家、教育家、书法家、诗人、岭南古琴第一人。万历二年（公元1574年），为表彰陈白沙传道孔孟，明神宗诏建白沙祠以示朝廷重道，特赐额联并祭文肖像，赐额曰“崇正堂”，赐联曰“道传孔孟三千载，学绍程朱第一宗”。《诏建白沙祠特赐额联并祭文》此前刻录于崇正堂内一块展示牌上，为了传扬这段历史，这次特意重新刻出一碑，以完善陈白沙纪念馆的历史沿革展示，让市民更好地了解陈白沙的生平以及白沙祠的由来。

相关领导为“圣谕碑”揭幕

江海区将上演摩托艇表演

羊城晚报讯 记者陈卓栋，通讯员梁云峰、谭耀广摄影报道：记者4日从江门市江海区文化广电旅游体育局获悉，2020江海区生态体育节将于8月8—9日、8月15—16日在长廊生态园举办，届时展示摩托艇、水上飞人等一系列水上运动项目。

据主办方介绍，本次活动将在江门长廊生态园开展摩托艇、水上飞人等活动，表演腾空起飞、空翻、水中漫步等内容，采用“体育+旅游”的新模式，在全民健身日期间打造具有江海特色的生态体育节。本次生态体育节将从过往强调大规模、聚集性向小规模、分散性转变，确保群众安全。为此，主办方建立了疫情防控应急预案，严格控制活动人数。

“8月8日是全民健身日，我们希望通过举办这次活动激发全民健身运动的热情，凝聚体

珠海高新区禁毒工作动态

开展禁毒宣传主题系列活动

为进一步提高社区居民群众的毒品防范意识，珠海高新区禁毒办近日在社区广场开展了以“创无毒高新 享健康生活”为主题的禁毒宣传活动。

禁毒宣传走村入户

为全面提高辖区居民群众的禁毒知识知晓率，深入推进禁毒工作进基层，在辖区营造全民禁毒的浓厚氛围，珠海高新区禁毒办近日联合珠海市相友社会服务中心到东岸村开展了禁毒宣传进村入户活动。

为健康暑假护航

为营造健康的暑假环境，珠海高新警方近期进一步加强治安环境整治，加强了对青少年的禁毒宣传工作，努力让青少年拥有和谐的生活环境。

(高轩)

债权转让公告

根据广东鹤山农村商业银行股份有限公司与卢福海签订的《债权转让协议书》，我司已将该合同项下江门探兰新中式卫浴有限公司债权的全部权利依法转让给卢福海，现以公告形式通知债务人江门探兰新中式卫浴有限公司、鹤山市波迪卫浴科技有限公司、江门市金泽卫浴实业有限公司、刘生琼、陈应龙、周莉、陈伟奇、吴琦、林三皇、张桂平。

广东鹤山农村商业银行股份有限公司

联系电话：0750-8872965

2020年8月5日

2020年8月5日/星期三/区域新闻全媒体编辑部主编

责编 黄铁安 李斯睿 / 美编 关彩玉 / 校对 周勇